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PROTOKÓŁ  NR XXIX/05 
Rady Miejskiej w Mroczy  
z dnia 29 kwietnia 2005r 

 
 
 

 Obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęły się o godzinie 10.00, a 
zakończyły o godzinie 14.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, wg listy obecności, która 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu oraz zaproszeni gości, wg listy obecności, która 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
  
 W posiedzeniu nie brali udziału radni: 

- Magdalena Murach, 
- Stefan Kowalski 

usprawiedliwieni. 
 
   Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 
 Obrady rozpoczęły się minutą ciszy dla uczczenia śmierci Jana Pawła II. 
 
Ad.1/ 
 
 Obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy otworzył jej Przewodniczący Jerzy 
Murawiec witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.  
 Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził obecność 13 radnych, co 
stanowi quorum wobec czego obrady są prawomocne.  
 
Ad.2/ 
 

 Do otrzymanego porządku obrad przez radnych oraz zaproszonych gości 
Przewodniczący wniósł poprawki. Zaproponował o zdjęcie z porządku obrad w punkcie 5 
przyjęcie uchwał w sprawach, podpunktu 13) zmiany granic miasta Mroczy. Zaproponował 
aby w to miejsce wprowadzić uchwałę: przyj ęcie zobowiązania do finansowania w 2006r 
zadani pod nazwą  „Urz ądzenie terenu i drogi przy pawilonie sportowym na stadionie w 
Mroczy” oraz zaproponował dodanie podpunktu 16) zmieniająca uchwałę nr XIX/7/213/04 
Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 28 maja 2004r w sprawie ilości komisji stałych Rady 
Miejskiej w Mroczy, ich nazw, zakresu działania i składu ilościowego   

 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Uchwała dotycząca zmiany granic miasta Mrocza 
została wprowadzona do porządku obrad asekuracyjnie.  Dzisiaj zostaje zdjęta, bo okazało 
się, że przyjęta uchwała dotycząca granic miasta Mrocza w ubiegłym roku jest dobra. Kolejna 
uchwała, która zostaje wprowadzona do porządku obrad potrzebna jest  do skomunalizowania 
mienia. Zadanie to zostanie przypisane Komisji Budżetu.  
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec – Kto z radnych jest za 
przyjęciem proponowanych zmian do porządku obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy? 
Głosowanie: 13 głosów za 
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Uzupełnienie porządku obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Mroczy zostało przyjęte 
jednogłośnie. 
Porządek obrad XXIX sesji stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chciałbym przedstawić Wysokiej Radzie nową Panią 
Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy Kamilę Łączną. Pani 
Łączna została wybrana dyrektorem na podstawie przeprowadzonego konkursu, na to 
stanowisko.   Komisja konkursowa odbyła dwa posiedzenia. Zgłosiło się 6 osób. Pani Kamila 
przedstawiła najlepszą ofertę.  
Kamila Ł ączna Dyrektor MGOKiR w Mroczy –  15 lat pracowałam w kulturze. Ogłoszenie 
na objęcie stanowiska w Waszym Domu Kultury skusiło mnie i stanęłam do konkursu. Udało 
mi się wygrać. Nie wyobrażam sobie abym mogła nie współpracować z Sołtysami, Wysoką 
Radą czy dyrektorami szkół. Deklaruję, że zrobię wszystko z mojej strony aby upiększyć 
kulturę w Gminie. Oświata i kultura są ambasadorami gminy.   Raz jeszcze dziękuję za 
nominację. 

 
Ad.3/ 

 
Jerzy Murawiec – Proponuję aby protokół z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy przyjąć 
bezodczytywania. Protokół był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu dzisiejszym jest 
wyłożony na sali obrad. Kto jest za przyjęciem protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy bezodczytywania? 
Głosowanie:   13 głosów za 
Protokół z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie 
bezodczytywania. 

 
Ad.4/ 
 
 Informacja o pracy Burmistrza Miasta i Gminy Mrocz a oraz informacja o 
realizacji uchwał podjętych na XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
 
Ad.5/ 
 
Romuald Rosiński – Mam zaszczyt zaprosić radnych oraz zaproszonych gości na 
wieczernicę poświęconą twórczości poetyckiej Karola Wojtyły – Papieża Jana Pawła II  
organizowaną przez Gimnazjum w Mroczy w dniu 18 maja. Będą na niej recytowane wiersze 
Karola Wojtyły.  
Jerzy Murawiec – Na moje ręce wpłynęło także takie zaproszenie. Radny Rosiński wyręczył 
mnie w przekazaniu Państwu tego zaproszenia.  
Roman Piotrowski – 1) Po raz kolejny poruszę temat dróg. Mamy prawo jeździć po dobrych 
drogach. Nasze są złe, źle oznakowane.  Ile powiat otrzymuje na drogi i ile z tych pieniędzy 
jest przekazywanych na drogi w gminie? 2) W parku w Witosławiu należy zastanowić się nad 
wycinką każdego z drzew. Najlepiej spytać, które wyciąć Sołtys lub członków Rady 
Sołeckiej.  A nie wycinać drzewa, jak komuś jest potrzeby surowic. 
Janusz Paliwoda – 1) Rozmawiałem z szefem jednej z firm, który mówił mi, że pojawiają się 
inne firmy, które sprzedają po zaniżonych cenach. Czy jesteśmy w stanie opracować program, 
który pomoże naszym lokalnym producentom, przedsiębiorcą tak aby mogli rozwinąć 
„skrzydła”? 2) Co ma zrobić pacjent jeśli boli go ząb i nie zostanie przyjęty do dentysty, bo 
skończyły się limity? Ja wiem, ze jako gmina nie mamy wpływu na limity u dentysty. Pani 
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stomatolog nie jest zainteresowana tym aby starać się o większe limity.  Czy my jako gmina 
nie możemy wykupić, ufundować pewnych zabiegów stomatologicznych? 3) Zjazd dla 
niepełnosprawnych na ul. 5 stycznia było mówione, że będzie zrobiony. Nadal nic nie jest w 
tym kierunku robione. Kiedy można liczyć, że zostanie to zrobione? 4) Wycinka drzew przy 
ul. 30 lecia – część jest usunięta, a część nie. Jest to nieuporządkowane. Kiedy będzie to 
zrobione? 5) Jakie są zamiary co do mieszkania na ul Postępu, bo byłym gabinecie 
stomatologicznym? 6) Co dalej z punktem pocztowym w Witosławiu? 7) Fotoradar – jako 
przykład zakupu podawano Sadki. Sadki to inna specyfika. Jest to Gmina przelotowa. U nas 
taka nie jest. Nie jestem przeciwny zakupowi fotoradara. To nie będzie nasz własność tylko 
współwłasność? Jak często będzie na terenie naszej Gminy? 8) To pytanie jest do Prezesa 
Tarpana. Dzieci z Feniksa nie mogły ostatnio grać na główne płycie boiska tylko na bocznej. 
Było dużo kontuzji. Proszę o udostępnianie dobrej płyty. 9) W czym widzi Pani szansę 
rozwoju kultury?  Co chce Pani zrobić? Czy może różnić się Pani działalność od działalności 
Pana Brzóski?  
Jerzy Murawiec – Pani Dyrektor podejmuję prace dopiero od 1 maja. Myślę, że na następnej 
sesji będzie mogła coś powiedzieć. Teraz to jeszcze za wcześnie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Można przejrzeć dokumenty złożone przez Panią 
Dyrektor na konkurs. Rzeczywistość będzie mogła to zmodyfikować. Umowę podpiszemy na 
razie na rok i jeśli się Pani sprawdzi to przedłużymy ją na kolejne lata.  
Romuald Rosiński – Została przeprowadzona ankieta na temat tego co oczekuje 
społeczeństwo od Domu Kultury. Myślę, że będzie mogła on pomóc Pani Dyrektor.  
Michał Wnuk – Eternit – czy to ma być tylko zobrazowanie problemu czy coś więcej?  
Kazimierz Musiał, Sołtys Kaźmierzewa – Pan Piotrowski ma rację. Nasze drogi są złe. Na 
drodze Witoslaw – Mrocza nie da się jeździć. W Rościminie Agencja Rolna chciała sprzedać 
ziemię. Nie wiemy co się teraz z tą ziemią dzieje. Czy została już sprzedana? 
Radosław Mrugowski, przedstawiciel Izby Rolniczej – Usługi stomatologiczne – źle 
rozwiązane. W innych gminach jest lepszy dostęp. Pani stomatolog stosuje strategię: czym 
mniejszy limit tym więcej pacjentów prywatnych. Myślę, że Burmistrza, Radę stać aby lepiej 
rozwiązać ten problem. 
Roman Piotrowski – Zgadam się, że należy dbać o zęby. Z limitami jest tragedia w całym 
kraju. Będę bronił Pani stomatolog. Przyjmuje Ona do ostatniego pacjenta nawet jeśli jest to 
już po godzinach. Jest to problem w skali całego kraju, a nie tylko naszej Gminy. 
 
Ad.5/ 
 Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) przyj ęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Mrocza za 2004r i 
udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza przedstawił informację z wykonania budżetu, która 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jerzy Murawiec – Bardzo dziękuje Burmistrzowi za wystąpienie. Proszę Przewodniczących 
Komisji o wystąpienie z przedstawieniem opinii na temat wykonania budżetu w imieniu 
swojej Komisji. 
Zbigniew Przybylski, przewodniczący Komisji Rewizyjnej– Komisja spotkała się na 
dwóch posiedzeniach analizując wykonanie budżetu. Po analizie i wyjaśnieniach na 
niejasności Komisja wystąpiła z wnioskiem do Regionalnej Izby Obrachunkowej z 
wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza za wykonanie 
budżetu. 
Wniosek Komisji Rewizyjnej do RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jerzy Murawiec – Na podstawie wniosku Komisji RIO udzieliło absolutorium Burmistrzowi.  
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał Uchwałę RIO. 
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 Uchwała RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 Roman Piotrowski, przewodniczący Komisji Budżetowej – Po analizie wykonania 
budżetu oraz po uzyskanych wyjaśnieniach Komisja jednogłośnie wnioskuje o udzielenie 
Burmistrzowi absolutorium za wykonanie budżetu. 
Henryk Szynal, przewodniczący Komisji Oświaty – Komisja Oświaty jest za udzieleniem 
absolutorium Burmistrzowi. Największym chyba osiągnięciem było  oddanie do użytku 
gimnazjum. 
Jerzy Murawiec – Bardzo dziękuję Przewodniczącym Komisji za wystąpienia. Otwieram 
dyskusję. 
Janusz Paliwoda – Chcę przypomnieć jak co roku, że opinia RIO była by negatywna wtedy 
gdy przekroczony byłby budżet po stronie wydatków. RIO sprawdza czy nie są przekroczone 
wymogi prawne. Dobra, wydajna praca każdego powinna być normą. Na kształt budżetu jaki 
uchwalamy  duży wpływ ma Burmistrz. To on przedkłada nam projekt budżetu. Nic w 
budżecie nie może się stać. Chcę zwrócić uwagę na sferę kulturalno – oświatową. Kierownicy 
dostają pulę pieniędzy (minimum) jaką mogą dysponować. Niektóre budżety są takie, że 
można na nich tylko przetrwać. Nie są to budżety rozwojowe. Kierownicy dają projekty 
budżetów, które zostają jeszcze tutaj po obróbce okrojone. I takie zostają przyjęte do 
realizacji. Są one tak małe, że instytucje mogą na nich nie przetrwać. Mamy nową Panią 
Dyrektor. Jak ona będzie miła działać w ramach takiego budżetu? Jeden rok to za mało aby 
ocenić jej pracę. Zakup energii, zaplanowanych pieniędzy wystarczyło na: 

- Urząd Miasta i Gminy Mrocza – 99%, 
- Szkoły Podstawowe – 76%, 
- Gimnazjum – 73%, 
- MGOPS – 70%. 

Kierownicy, w rozmowach, mówią, że nie wpływają na ich konta zaplanowane pieniądze. 
Więc jak one mają funkcjonować, rozwijać się? Komisja Rewizyjna mówi, że budżet jest 
dobrze wykonany, podobnie RIO. A wcale nie jest tak dobrze. Ja, jako człowiek stojący w 
opozycji mam prawo to zauważyć. W zasadzie tylko tego będę się czepiać. Cała sfera 
oświatowo – kulturalna nie może tak działać. Musi być dobre funkcjonowanie tych jednostek. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Wykonanie budżetu jest 98% więc nie możemy mówić, 
że ktoś nie otrzymał 50% dotacji. Energia w oświacie mniejsza niż w administracji. Energia 
to ciepło, prąd itp. Na komisji wyjaśniałam. Nie można wyliczyć dokładne kwoty jaka będzie 
potrzebna  na energię. Jest tolerancja błędu. Na 2004 rok przeszły płatności z 2003r. 
Subwencja oświatowa w ubiegłym roku nie pokrywała w 100% potrzeb oświaty. W tym roku 
pokrywa prawie 100%. Na dzień dzisiejszy nie mam żadnych zobowiązań. Nie zostały 
wykonane zadania sapardowskie. Negatywny wynik zakładu budżetowego. 200 tys. powinno 
być zdjęte z budżetu ale nie mogliśmy tego zrobić bo budżet był już uchwalony i komu zdjąć? 
Życie pokazało komu i gdzie można zdjąć. Nie mogliśmy ruszyć inwestycji.  
Janusz Paliwoda – Bardzo pięknie, tylko trochę obok. Nie mówię o dotacjach tylko o 
opłatach za energię. Tak trudno powiedzieć, że w kulturze 50% to nie pomyłka. Nie mamy na 
to. Podobnie w oświacie. Jeśli mówi się o cięciach to wszędzie równo. W urzędzie na energie 
99%. Różnice są zbyt duże. Brak pieniędzy na koncie spowodował brak zapłaty. 
Jerzy Murawiec – W jakim % wykonanie budżetu miał MGOK? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – MGOK nie wykonał budżetu w 3%. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – To nie jest Dom Kultury jest to energia za świetlice. 
Sołectwa nie wykorzystały całej kwoty na energię. 
Janusz Paliwoda – Szkoły też mają oszczędności? 
Henryk Szynal – Należy myśleć ekonomicznie. Pewne rzeczy można przesunąć w czasie. W 
pierwszej kolejności jest Sapard. Czepia się Pan bzdur. Jest robione dużo przy dużym 
zaangażowaniu wszystkich. To co jest robione w oświacie porządkuje nam tę sferę. Mało 
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gmin ma to tak uporządkowane jak my. Jeszcze nie tak dawno dostawało się nam za 
likwidację szkół. A dziś mamy z tego same korzyści.  
Janusz Paliwoda – To nie są bzdury. W oświacie przeszły zobowiązania. 
Henryk Szynal – Które już są spłacone.  
Janusz Paliwoda – Nie mogę udawać, że czegoś nie widzę. Mam prawo do własnego zdania. 
Jerzy Murawiec – Najlepiej jak by wszystko było wykonane w 100%. Niestety nigdy tak nie 
jest. Należy wybierać zawsze mniejsze zło. Nie można wszystkiego dokładnie zaplanować. 
Ideałem by było gdyby po obu stronach było 100%.  
Roman Piotrowski – Problem jest taki, że nie każdy płaci na czas. Należy pomyśleć nad tym 
aby mniej płacić za energię. Musimy patrzeć globalnie.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę aby Pani Hania sprawdziła jak jest zapłacona 
energia w szkołach.  Nie wierzę, że tylko w 50%.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – 76% w oświacie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Praca to norma. Wiem, że moja wydajność, tak jak 
każdego, nie jest 100%. Burmistrz realizuje budżet więc musi przedstawić projekt aby był 
realny. Poddajemy go konsultacją. Nie tylko na sesjach ale i na zebraniach. Radni maga 
przedstawić alternatywny projekt budżetu. Pewno, że naszym życzeniem jest aby budżet 
został wykonany po obu stronach w 100%. Nasi pracownicy, dyrektorzy są zobowiązani do 
oszczędności. Mieszkamy w tej gminie od lat. Znamy jej uwarunkowania i potrzeby. Nie 
jesteśmy w stanie w pełni zaspokoić wszystkich potrzeb. My w roku tego wszystkiego nie 
zrobimy. Co roku powstaje coś nowego. My wiemy jakie są słabości w naszej Gminie., 
naszych jednostkach organizacyjnych. Porządkujemy to. Nie wykonanie budżetu w 100% to 
brak wpływu z podatków. Wynajęliśmy firmę windykacyjną i są rezultaty. Za to nie będę 
„głaskany”.  
Jerzy Murawiec – Kto jeszcze chce zabrać głos? Nie widzę. Proszę o odczytanie projektu 
uchwały. 
Projekty wszystkich uchwał odczytuje Mieczysław Tarnolicki. 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwał  Nr XXIX/35/05 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec pogratulował Burmistrzowi w 
imieniu swoim i radnych uzyskania absolutorium za wykonanie budżetu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek podziękował radnych za udzielenie 
jednogłośnie absolutorium. Podziękował wszystkim za pracę nad wykonaniem budżetu. 
    

2) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
Jerzy Murawiec – Do właściwości rady należy uchwalenie pensji dla Burmistrza. W tym 
projekcie uchwały jest propozycja podwyżki około 800 zł. Myślę, że taka podwyżka jest 
zasadna. Nie mamy zastępcy burmistrza. Widzimy duże zaangażowanie Burmistrza. Na 
Komisjach nie było uwag co do proponowanej podwyżki. 
Janusz Paliwoda – Proszę o wyjaśnienie. Podwyżka ta jest w dużej mierze spowodowana 
utratą przez Burmistrza „trzynastki”. Proszę Burmistrza czy może zadeklarować, że jeśli 
pracownicy utracą „trzynaste pensje”, za pana kadencji, też otrzymają rekompensatę?   
Jerzy Murawiec – Ja tej podwyżki nie uzasadniałem utratą „trzynastej pensji”. 
Janusz Paliwoda – Ilu procentowa jest to podwyżka? 
Jerzy Murawiec – 13 %. 
Janusz Paliwoda – Będzie to nieuczciwością dla pracowników jeśli nie będzie 
zadeklarowana taka rekompensata. Czy taki sam mechanizm będzie zastosowany dla 
pracowników? 
Jerzy Murawiec – To należy do kompetencji Burmistrza. 



 6 

Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Burmistrz nie może deklarować czegoś czego nie ma. 
Na razie nie ma takiej sytuacji. Dla Burmistrza jest to podwyżka pensji. 
 Janusz Paliwoda -  Jeśli podwyżka pensji to powinna być o 5%. W podtekście wszyscy 
wiemy, że chodzi tu o „trzynastą pensję”. Jeśli zostanie powołany zastępca burmistrza to 
burmistrz będzie miał mniej obowiązków to i pensja mniejsza.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – My teraz doceniamy pracę Burmistrza i na tej 
podstawie przydzielamy mu podwyżkę, a nie na podstawie tego czy jest czy nie ma zastępcy. 
Nie możemy tak mówić. 
Romuald Rosiński – Mi się nie podoba ta dyskusja. Nie dajemy podwyżki, bo coś utracił. 
Mam przed sobą widełki jaką pensję może mieć burmistrz. Nie ma optymalnych stawek. 
Podwyżka jest za pracę, dobra pracę. Jest to może suma wysoka, kilka pensji nauczyciela. 
Każdą prace należy docenić. Pensja, która będzie otrzymywał Burmistrz mieści się w 
widełkach ustawowych. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Należy każdego docenić. Odpowiedzialność 
Burmistrza jest duża. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie chcę ustosunkowywać się do mojej pensji. 
„Trzynasta pensja” dla pracowników jest nadal. Nie musi być tak, że każdy otrzymuje równo 
5% podwyżki. Każdy powinien na siebie zapracować. 
Głosowanie: 11 głosów za 
                        1 głos wstrzymujący 
Uchwała  Nr XXIX/36/05  została przyjęta 11 głosami przy 1` głosie wstrzymującym i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

3) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Romuald Rosiński – Chodzi o rowery dla Straży Miejskiej. Jak dla mnie jest to pomysł 
nowatorski, szczególnie na naszym terenie. Czy nie lepiej naprawić system monitoringu? 
Burmistrz, na Komisji, mówił, że do tego tematu wrócimy. Mam pytanie do Komendanta SM. 
Czy rzeczywiście te rowery są wam potrzebne? 
Komendant SM Stanisław Paradowski – Jest to wskazane. Monitoring – spełnia swoją rolę. 
Mamy uszkodzony. Firma, która go montował już nie istnieje. 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/37/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
  

4) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Mroczy w sprawie szczegółowych zasad  i 
trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy 
Mrocza z tytułu należności, do których nie stosuje się przepisów ustawy 
ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w płaceniu tych należności, a 
także wskazania organów do tego uprawnionych 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/38/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/39/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
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6) zmieniająca uchwałę Nr XXII/178/96 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 
grudnia 1996r w sprawie przekazania mienia komunalnego jednostkom 
pomocniczym Gminy 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/40/05 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
 
7) użyczenia zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Witosław gm. Mrocza 

Henryk Szynal – Czy nie można odczytać wszystkich uchwał dotyczących użyczenia i 
głosować je razem? 
Jerzy Murawiec – Tak nie można. Każda uchwała musi zastać odczytana i przegłosowana. 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr  XXIX/41/05 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
8) użyczenia zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Wiele gm. Mrocza 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała  Nr XXIX/42/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

9) użyczenia zabudowanej nieruchomości  położonej we wsi Samsieczynek gm. 
Mrocza 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/43/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

10) użyczenia zabudowanej nieruchomości położonej w mieście Mrocza, 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała  Nr XXIX/44/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

11) użyczenia zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Koswo gm. Mrocza 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała  Nr XXIX/45/05   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

12) użyczenia zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Drzewianowo gm. 
Mrocza 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała  Nr XXIX/46/05   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

13) przyj ęcie zobowiązania do finansowania w 2006r zadani pod nazwą  „Urz ądzenie 
terenu i drogi przy pawilonie sportowym na stadionie w Mroczy” 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/47/05   została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
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14)  przyj ęcia zobowiązania do finansowania w roku 2005 zadania pod nazwą: 
Remont i Rozbudowa Domu Kultury Witosław – działanie 2.3 Odnowa Wsi i 
zachowanie dziedzictwa kulturowego „SPO ROL” 

Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/48/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

15) przystąpienia Gminy Mrocza do programu pn.: „Polski Projekt 400 miast ” 
Głosowanie: 13 głosów za 
Uchwała Nr XXIX/49/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
        16) zmieniająca uchwałę nr XIX/7/213/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 28 maja 
2004r w sprawie ilości komisji stałych Rady Miejskiej w Mroczy, ich nazw, zakresu 
działania i składu ilościowego 
Jerzy Murawiec – Zgodnie z tą uchwałą komunalizacją zajmie się Komisja Budżetu. Nie 
chcę powoływać w tym celu specjalnie nowej komisji. 
Uchwała Nr XXIX/50/05  została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
Ad.6/ 

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych zadane w punkcie 4 porządku 
obrad  udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
 
Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrowskiemu: 1) Ja nie mogę odpowiedzieć jaką kwotą 
dysponuje Zarząd Dróg. Wystąpimy do Zarządu Dróg z takim zapytaniem. Drogi po zimie są 
zapewne w gorszym stanie. My nasze drogi będziemy naprawiać. Został ogłoszony przetarg. 
2) Wycinka drzew – musimy wycinać taką ilość drzew choć mi też to się nie podoba. Na 
wycięcie każdego drzewa musi być decyzja leśnika. Wycinka drzew jest nieprawidłowa. 
Pozostawia się wysokie pieńki. Tam gdzie my dajemy decyzję na wycinkę karzemy nasadzić 
nowe drzewa. Będzie to kontrolowane. 
Roman Piotrowski – Były to zdrowe drzewa. Drzewostan przy plaży można wycinać. Jeśli 
jest tylko sucha gałąź to tylko ją obciąć a nie wycinać całe drzewo. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie:  1) Jest wolny rynek. Każdy idzie kupić tam 
gdzie jest taniej. Istnieje czarny rynek pracy, wtedy można robić taniej. Jeśli przedsiębiorca 
ma trudności musi wystąpić do mnie. Postaramy się pomóc. 2) Stomatologia jest to 
Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej. My nie mamy prawa kontroli. Może powinniśmy 
wyasygnować z budżetu jakieś środki na profilaktykę. Jak na razie nas na to nie stać. 3) Ul.5 
stycznia – odstąpiliśmy od tego świadomie. Kiedy były sprzedawane działki zostało 
sprzedane wszystko. Nasze uprawnienia się kończą. My możemy jednie negocjować. My 
opracowaliśmy dokumentację techniczną. Jeśli nie będzie zgody właścicieli to nic nie 
zrobimy. Mamy założone konto aby właściciele tych działek wpłacali pieniądze na ten cel ale 
konto jest puste. 4) Drzewa na ul. 30 – lecia wystąpiliśmy do Zarządu Dróg o 
uporządkowanie tego. 5) Lokal na ul. Postępu – na początku chcieliśmy sprzedać. Obecnie 
chcemy przydzielić to mieszkanie rodzinie z Rajgrodu, którego dziecko choruje na nowotwór. 
Chcemy tym ludziom pomóc. Dziecko to będzie miało lepszy dostęp do szkoły, opieki 
medycznej itp. 6) Nie chcemy zakupić fotoradaru razem z Nakłem i Sadkami. Rozmawiałem 
z wójtem Sadek. Oni mają fotoradar i zalecają aby go mieć. Będziemy wynajmować 
fotoradar. Wielkość jednego mandatu to około 120 zł z czego firma wynajmująca od każdego 
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mandatu bierze 30 zł. Myślę, że to nam się opłaci. Z badań wynika, że na drodze 241 
przemieszcza się na godzinę 40 tirów. 7) O udostępnianiu boiska dla Klubu Feniks myślę, że 
odpowie Prezes Szynal. 8) Pani, która prowadziła pocztę w Witosławiu zrezygnowała. Jeśli 
znajdzie się podmiot gospodarczy, który zechce prowadzić pocztę to wrócimy do tego tematu. 
Podejmiemy rozmowy gdy zostanie wyremontowany Dom Kultury. Może będzie to 
prowadzić GOK. 
Odpowiedź radnemu Romualdowi Rosińskiemu: Tutaj poproszę Panią Dyrektor GZOO oby 
odpowiedziała na to pytanie. 
Odpowiedź radnemu Michałowi Wnuk: Należy zinwentaryzować ile mamy eternitu. Myślę, 
że trzeba będzie pomóc i dofinansować naszych mieszkańców. Sami sobie z tym nie poradzą. 
Na razie sprawdzamy ile tego mamy, chcemy zobrazować skalę problemu.  
Odpowiedź Sołtysowi Kaźmierzewa:    1) Wystąpimy do Zarządu Dróg. 2)  My jako gmina 
nie mamy wpływu na Agencję. 
Odpowiedź Panu Radosławowi Mrugowskiemu: Myślę, że odpowiedziałem już na to pytanie 
wcześniej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na wysypisku będziemy skupywać kamień polny. 10 
zł za tonę. Będzie on przeznaczony na utwardzanie dróg. Dokonaliśmy symulacji kosztów 
max to 30zł . Obecnie płacimy 44 zł. Kamień polny jest lepszy niż kamień wapienny. Skup 
kamienia jest to także szansa na zarobienie dla naszych mieszkańców.  
Prezes Tarpana Henryk Szynal – Stadion jest przypisany Tarpanowi. Są tam dwie płyty. Na 
obydwu płytach mogą odbywać się mecze. Jeśli Feniks chce na płycie głównej to nie widzę 
problemu.  Do mnie to wcześniej  nie dotarło. Dziwię się, że musiało to trafić aż na sesję. 
Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty Hanna Polewczyńska – Została 
oddelegowany pracownik z MOGPS  w Mroczy do pracy przy stypendiach szkolnych. Do 
wczoraj zostały przejrzane wszystkie wnioski. Środki, które otrzymaliśmy nie pokrywają 
wszystkich kosztów. Cały czas czekamy na ogłoszenie Regulaminu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa – Kujawsko Pomorskiego aby zacząć dalsze prace. Myślę, że uda nam się 
wypłacić stypendia do końca czerwca. 
Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i  Ochrony Środowiska 
Mieczysław Łukaszczy – Nie wiemy jeszcze jaką decyzję podjęła Agencja. Zdzwonimy do 
nich i się dowiemy.  
Roman Piotrowski – Pan Radosław Mrągowski też mówił o tym, że są chętni nasi rolnicy do 
dzierżawy. Należy wystąpić z pismem do Agencji dlaczego nie dzierżawi rolnikom. 
Powinniśmy żądać wyjaśnień. 
Mieczysław Łukaszczyk – Agencja musi robić tak aby się utrzymać. Problem jest z ziemią 
pod budynkami. Jest jej około 10ha. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ostatnio byłem w Agencji. Zarzuciłem im to oraz to, 
że nie chcą nam przekazać pewnych gruntów. Kiedyś były tu PGR i należały do nas te grunty 
a teraz mamy za nie płacić. Agencję obowiązuje ustawa o zamówieniach publicznych. 
Rolnicy powinni stawać do przetargów a oni tego nie robią.        
 

 
7.  Wolne głosy i wnioski. 
 
Jerzy Murawiec – Sejmowa Komisja Rolnictwa oraz Ministerstwo Rolnictwa przygotowuje 
ustawę o akcyzie na paliwa. Proszą nas o zajęcie stanowiska. Takie stanowisko zostało 
przygotowane i jeśli nie zobaczę uwag to stanowisko zostanie przesłane. 
Janusz Paliwoda – Czy Pan dokładnie przepis? 
Jerzy Murawiec – Jest to dopiero projekt. 
Janusz Paliwoda – Czy nie będzie tak, że z jednej strony się daje a z drugiej zabiera? 
Jerzy Murawiec – Chcę abyśmy podjęli to stanowisko. Kto jest za? 
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Głosowanie: 13 głosów za  
Stanowisko to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Jerzy Murawiec – Otrzymaliśmy także zaproszenie z Gminy Łobżenica na uroczystości 
związane z Dniem Samorządowa. Zaproszenie to dotyczy radnych oraz sołtysów. Jeśli będą 
chętni to proszę się zgłaszać do 6 maja br w biurze Rady. Koszt wyjazdu to 15 zł. W dniu 3 
maja o godz.10.10 odbędzie się msza w intencji ojczyzny w Kościele w Mroczy. Bardzo 
proszę o udział. 7 maja odbędzie się koncert ku czci Jana Pawła II. Następna sesja odbędzie 
się 17 czerwca. Będzie to sesja wyjazdowa. Najprawdopodobniej w Rosciminie. 
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza Stefan Kubiki – Zamówionych zostało 8 tablic 
informacyjnych dla sołectw w ZRP. Tablice te są do odbioru. Jeszcze nie ma tablicy dla 
Białowieży. Proszę skontaktować się z ZRP tel. 385 – 357 i wskazać miejsce gdzie mają 
stanąć te tablice. Jeśli nie wiecie czy ta działka należy do nas proszę zgłosić się do Referatu 
Rolnictwa oni powiedzą czy jest to nasza. Jest prawo własności i musimy je szanować. 
Niedługo mamy święta majowe. Są miejscowości, w których jest bardzo mało flag. Proszę 
pamiętać o oflagowaniu. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Witoławiu Jarosław Schulz – Dziękuje za szybką 
odpowiedź na interpelacje złożona na ostatniej sesji. Jeśli zostanie zlikwidowany punkt 
pocztowy będzie to kłopot, szczególnie dla ludzi starszych. Nie wiadomo właściwie jaki 
obowiązuje kod pocztowy w Witosławiu. Jest to duży problem. Jeśli jest inny kod to należy 
wymienić dowody osobiste, uaktualnić adresy. Kto będzie ponosił tego koszty? 
Jerzy Murawieć – Wystąpimy do poczty z pismem. 
Roman Piotrowski – Z  jakiej racji zmieniono kod. Jest to decyzja odgórna. Z jakiej racji 
mamy za nią płacić. Jeśli tak będzie to należy to zaskarżyć. 
Jarosław Schulz – Na początku mówiono, że oznaczenie kodowe się nie zmieni. 
Janusz Paliwoda  - Przypominam Sołtysom o turnieju piłki nożnej. Proszę ze zgłoszeniem 
nie zwlekać do ostatniej chwili.  
    
8. Zakończenie obrad sesji. 
 
Jerzy Murawiec – Na powyższy wyczerpaliśmy porządek obrad XXIX sesji. Zamykam 
obrady. 
 
 
 

 
  
 
    
  

 
 
 



 11 

 
  


